

INFORMACIJA

o stanju vodoprivrede u ruralnom području Prijestonice Cetinje za 2021.godinu

Informacija je urađena u skladu sa Programom rada Skupštine Prijestonice Cetinje za 2021.godinu.

Cilj informacije je da se da pregled stanja iz oblasti vodosnabdijevanja seoskog područja koja je shodno Odluci o organizaciji i načinu rada lokalne uprave Prijestonice Cetinje („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, broj 030/21) u nadležnosti Sekretarijata za finansije i ekonomski razvoj.

Voda je jedinstven i nezamjenjiv prirodni resurs ograničenih količina i neravnomjerne prostorne i vremenske raspodjele. Iz činjenice da su svi oblici života i sve ljudske aktivnosti više ili manje vezane za vodu jasno proizilazi važnost odnosa prema vodi.

Većina naselja na teritoriji opštine Cetinje nema kvalitetno riješeno pitanje vodosnabdijevanja, a jedan od razloga je izostanak izdašnih izvora. Veliki dio teritorije gdje padnu najveće količine vodnog taloga (Orijen, Lovćen, Rumija i Katunska nahija) pati zbog nestašice vode, jer se ona nepovratno izgubi u karstnom podzemlju.

Naselja Rijeka Crnojevića i Njeguši imaju lokalne vodovode i izvorišta pa je samim tim vodosnabdijevanje bolje u odnosu na Katunsku nahiju, gdje je karstifikacija terena najizraženija.

FINANSIRANJE U IZGRADNJI VODOVODNIH OBJEKATA NA SEOSKOM PODRUČJU TOKOM 2021.GODINE

Snabdijevanje vodom ruralnog dijela, poljoprivrede i stanovništva u cjelosti je u karstnim terenima bio veliki problem.

Način organizacionog rada i izvođenje planiranih radova, bilo da se tiče izgradnje seoskih vodovoda ili pojedinačnih bistijerni, usled razuđenosti naših sela, velike udaljenosti između kuća iziskuje značajna finansijska sredstva za realizaciju projektnog zadatka.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore svake godine ulaže određena sredstva, kojima se finansira izgradnja seoskih vodovoda, tako je i u ovoj godini, podržalo izgradnju vodovoda u pet mjesnih zajednica: Gornji Ceklin-selo Ceklin; Rvaši-zaseoci

Donji i Gornji Pipac; Dobrska župa- zaseok Đuranovići; Ljubotinjsko Građanska-naselje Obzovica; Kosijeri- selo Kosijeri.

INVESTICIJE

Za izgradnju vodovoda tokom 2021.godine, po Programu podsticanja projekata u vodoprivredi za 2021.godinu, koji je Vlada Crne Gore donijela u skladu sa Zakonom o finansiranju i upravljanju vodama („ Službeni list Crne Gore“, br.65/08 i 82/20), opredijeljena su sredstva u iznosu od 60.000,00€ i to za:

- M.Z. Gornji Ceklin vodovod u selu Gornji Ceklin – 10.000,00€;
- M.Z. Rvaši vodovod u zaseoku Donji i Gornji Pipac – 10.000,00€;
- M.Z. Dobrska župa vodovod u zaseoku Đuranovići – 15.000,00€;
- M.Z. Ljubotinjsko Građanska vodovod u naselju Obzovica – 15.000,00€;
- M.Z. Kosijeri izgradnja kaptaže u selu Kosijeri – 10.000,00€.

Kako je Program podsticanja projekata u vodoprivredi za 2021.godinu, donijet 13.og avgusta 2021.godine, tako su opredijeljena sredstva uplaćena na račun Bužeta Prijestonice tokom septembra mjeseca.

¶Mjesnoj zajednici Gornji Ceklin izvršen je prenos sredstava u cjelosti za nastavak radova po projektu .Za realizaciju istog potrebno je uraditi cjevovod, rezervoar, konstrukciju i hidrotehniku sa pumpnom stanicom i hlorinatorsku stanicu sa bunarskom pumpom. Za izgradnju vodovoda u selu Gornji Ceklin od strane ovog organa izdato je rješenje o vodnoj saglasnosti.

¶U Mjesnoj zajednici Rvaši u zaseoku Donji i Gornji Pipac uskoro će biti nastavljeni radovi nakon dostavljene ponude od strane investitora.

¶Za izgradnju vodovoda u Mjesnoj zajednici Dobrska Župa u zaseoku Đuranovići, po dostavljenoj ponudi za nabavku materijala uplaćena su sredstva u iznosu od 5.983,97€.Ostatak sredstava će biti uplaćen nakon dostavljene ponude od strane investitora za ostale radove. Za izgradnju vodovoda u zaseoku Đuranovići od strane ovog organa izadato je rješenje o vodnim uslovima.

¶Za izgradnju vodovoda u mjesnoj zajednici Ljubotinjsko Građanska- naselju Obzovica od stane ovog organa izdato je rješenje o vodnim uslovima. Očekuje se uskoro početak radova na ovom vodovodu.

Aktivnosti na izgradnji vodovoda u mjesnoj zajednica Kosijeri su u toku.

Sredstva opredijeljena za 2021.godinu, od Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede približnog je iznosa upoređujući sa ulaganjima iz prethodne tri godine, gdje su za:

- 2020.godinu, izdvojena sredstva u iznosu od 60.000,00€;
- 2019.godinu, izdvojena sredstva u iznosu od 60.000,00€;
- 2018.godinu, izdvojena sredstva u iznosu od 65.000,00€.

Na osnovu Opšteg plana zaštite od štetnog dejstva voda za vode od lokalnog značaja za Prijestonicu Cetinje za period od 2018-2023.godine, u toku je priprema Operativnog plana zaštite od štetnog dejstva voda Prijestonice Cetinje za 2022.godinu.

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ

Branka Radović, dipl.ecc

SEKRETARKA